

1比0力克瑞士,巴西队提前锁定十六强门票

宝贵胜利为内马尔争取更多康复时间

■本报记者 谷苗

伤病侵袭,难阻桑巴军团晋级之路。在北京时间今天凌晨结束的世界杯G组次轮比赛中,巴西队凭借卡塞米罗的进球以1比0小胜瑞士队。由于同组球队喀麦隆与塞尔维亚本轮战平,6分在握的桑巴军团提前收获一张十六强门票。

这是一场被视为利矛与厚盾的对抗。首轮轻松过关的巴西队,展现出超强的前场攻击力和阵容深度。但由于进攻核心内马尔与主力右后卫达尼洛双双受伤,巴西队被迫调整阵容,弗雷德与米利唐首发登场。面对瑞士队稳固的防守体系,桑巴军团迟迟没能找到自己的进攻节奏,直到第27分钟才由维尼修斯完成全队第一脚射门,他的近距离推射被瑞士“门神”索默扑出底线。上半时前30分钟,瑞士队甚至掌控球率占优的一方。

易边后,巴西队连续调兵遣将,展开高压攻势。第66分钟,维尼修斯单刀突进破门,但裁判判罚越位在先,被判为进球无效。逃过一劫的瑞士队试图将平局守到最后,但终究没能躲过桑巴军团的凶猛火力。第83分钟,维尼修斯策动进攻,罗德里戈顺势一敲,卡塞米罗禁区凌空射门攻入全场唯一进球。看台上,观战的罗纳尔多与老队友卡洛斯一同击掌庆祝。

凭借这场胜利提前出线,巴西队将更从容地应对与喀麦隆的小组赛末战,也为康复中的核心内马尔争取到更充裕的时间,令他可以安心在淘汰赛复出。据后卫马尔基尼奥斯透露,此役没有随队前往球场的内马尔,正在理疗师的陪同下进行康复治疗,“他睡觉都在做治疗,这能看出他多想重回赛场。”



作为中场防守悍将,卡塞米罗(右)能打入制胜球是一份意外的收获。

视觉中国

150秒内进两球的场景各演一遍,塞尔维亚3比3战平喀麦隆

这场大比分或许同时毁了两支队

■本报记者 沈雷

第63分钟,喀麦隆队后场长传,阿布巴卡尔插上形成单刀,他似乎处于明显的越位位置,肉眼可见。多位塞尔维亚球员不是放慢脚步,就是边回边看边喊,门将万尼亚·米利科维奇也显得有些敷衍了事,毫无压力的阿布巴卡尔将球高高挑入空门。

边裁举旗示意越位。阿布巴卡尔正准备扭头回防。就在此时,VAR介入——塞尔维亚队中卫米伦科维奇的脚,比阿布巴卡尔更靠近底线,喀麦隆人没有越位,进球有效!本届世界杯启用的越位电子感应装置,已经扼杀了多个“毛毯越位”进球,而这

一次,它“反向”出手,甄别出一次因视觉错觉而无法用肉眼识别的错觉。

这个进球也彻底颠覆了比赛的局势。仅仅149秒后,喀麦隆队又用一次最简单的直塞球,直接穿透了还沉浸在失球中的塞尔维亚队整条防线,阿布巴卡尔插上后横传,舒波莫廷推射空门得手。两分钟连下两城,喀麦隆队将比分追为3比3。塞尔维亚队已经被打懵了。

就在上半时结束前,相似的一幕就发生过,只不过时间是148秒,连进两球的是塞尔维亚队,被打懵的是喀麦隆人——先是补时第1分钟,中卫帕夫洛维奇将队友开出的任意球顶入大门,将比分追为1比1;补时第3分

钟,谢尔盖·米利科维奇(正是门将的亲哥哥)大禁区前一脚左脚射门,助塞尔维亚人逆转领先。

比起大部分场次里双方的谨小慎微,这场塞尔维亚队与喀麦隆队一战堪称“放肆”,情绪化的两队似乎都忘记了怎么防守。

塞尔维亚队主教练斯托伊科维奇曾执教广州富力,进攻美如画的场面让他赢得“把川菜做出烧鸭味”的赞誉,不过烂如渣的防守却是其命门。回到祖国挂帅国家队后,斯托伊科维奇似乎修正了错误,在世预赛与世界杯对巴西队的首战,塞尔维亚队的防守在大部分时间里都做得不错,但偶发的短路让球队付出惨重的代价,148秒里连失两球,就是最好的例证。

塞尔维亚足球始终带着情绪化的风格,当他们打顺时,任谁也不能小看,但心绪不平时又会变得十分脆弱。最先得分的是喀麦隆队,第29分钟,非洲球队利用一次定位球进攻,由中卫卡斯托莱托在后点轻松破门。此后比赛进入了快节奏。在上半时伤停补时连入两球后,塞尔维亚人看起来距离胜利非常接近。下半时开场仅5分钟,东欧劲旅打出一漂亮的配合,通过四脚传递,由左路到右路再回给中路,无人盯防的中锋米特罗维奇推射得手,将比分扩大为3比1。右翼后卫帕夫洛维奇在禁区内电光石火间,没有选择自己直接射门,而是轻巧地扣球后传给米特罗维奇,此时塞尔维亚球员的情绪已经燃到了最高潮,看

起来3比1的比分也已经杀死了比赛。

胜券在握的塞尔维亚队松懈了,第61分钟的那个疑似越位球有运气成分,更多体现的是防守球员的漫不经心。在被连追两球后,塞尔维亚人失去了信心和冲劲,主教练斯托伊科维奇也不敢换上弗拉霍维奇,利用双高中锋战术做最后一搏,而是调整了边翼卫和后腰位置,或许他也看得出来,很难再要求情绪大起大落的自家球员去全力争胜。

这场3比3,喀麦隆队终于结束了长达20年的世界杯小组赛八连败,而对于此前10场小组赛仅2胜8负的塞尔维亚队似乎也是一个过得去的结果——但从战略形势看,两队都已非常不乐观,要想晋级淘汰赛,都需要创造一个奇迹。

比分牌

巴西 1比0 瑞士
(第83分钟 卡塞米罗)
韩国 2比3 加纳
(第58、61分钟 曹圭成;第24分钟 萨利苏,第34、68分钟 库杜斯)
喀麦隆 3比3 塞尔维亚
(第29分钟 卡斯托莱托,第63分钟 阿布巴卡尔,第66分钟 舒波莫廷;第45+1分钟 帕夫洛维奇,第45+3分钟 米利科维奇,第53分钟 米特罗维奇)
西班牙 1比1 德国
(第62分钟 莫拉塔;第83分钟 菲尔克鲁格)

对伊朗言论引发巨大争议,克林斯曼公开辩解称——

“我的话被断章取义了”

本报讯 对于此前对伊朗足球发表的激进言论,克林斯曼昨日公开表态称,引发争议是因为外界断章取义,并希望通过沟通缓和与自己与伊朗主帅奎罗斯间的紧张关系。

卡塔尔世界杯小组赛B组次轮角逐中,伊朗队以2比0战胜威尔士队,作为BBC嘉宾,克林斯曼赛后称伊朗队获胜是因为他们频繁犯规并向裁判施压,这是该国文化的一部分。奎罗斯对此进行了严厉的反击,并希望德国人辞去国际足联技术研究小组成员一职。也有舆论认为克林斯曼这番言论涉嫌种族主义。

在巨大的压力下,克林斯曼希望缓和紧张气氛。当地时间11月27日,他通过BBC作出辩解称:“有些事情被断章取义了。我会试着给他(奎罗斯)打电话,让事件平息。”克林斯曼认为,美伊间的不良关系扩大了争议,“可能他们认为我曾是美国队教练,所以被激怒了。”

克林斯曼在表态中反复强调,葡萄牙籍主帅奎罗斯对自己言论的理解出现偏差,“他完全理解错了。我所描述的只是伊朗队情绪化的行事方式,他们的行为在某种程度上是令人钦佩的。在比赛过程中,他们整个替补席都在发挥作用,在场边跑来跑去,而奎罗斯是一名情绪外露的主教练,他一直在场边为自己的球员带去能量并指明方向。”(吴雨伦)

竞彩推荐

英格兰难获大胜

■本报记者 陈海翔

B组的形势非常混乱,理论上四支球队都可能出线,英格兰队是优势最大的队伍。世界杯小组赛比前几届更复杂,先看净胜球,再看进球数,随后才是互成成绩,这与欧足联的比赛不同。

末轮只要不净负威尔士四球及以上,英格兰的排名将在威尔士之上,而美国对阵伊朗,只可能有一队超越英格兰,因此,英格兰将肯定出线。当然,如果取胜,英格兰将锁定小组头名,即使打平,排名第一的概率也相对较大。反之,威尔士必须取胜,才有出线的一线希望。

论整体实力,威尔士远在英格兰之下,多位主力不是在英格兰低级别联赛踢球,就是效力于英超保级队,就算是绝对核心贝尔,状态也与巅峰时期相去甚远。但如果足球仅仅是这样简单的计算题,也就没有竞猜难度了。

必须取胜的威尔士队不会压上进攻,这样的场景很难成为比赛的主旋律。威尔士只有先守住,才有反扑的机会,一旦早早丢球将令比赛变得极为困难。正常情况下,除了开局前10分钟左右可能祭出三板斧,威尔士队仍将以严密防守为主战术,尽量放慢比赛节奏,用身体对抗消耗对手体能,如果能守住平局,方可能在最后20分钟绝地反扑。而英格兰队投鼠忌器,在大概率出线的情况下,没有一口吞下对手的动力,三狮军团需要以最小代价获得出线权,尤其需要呵护核心球员的身体状况。

综上所述,本场比赛看好威尔士队最多输一球,竞彩玩法推荐让球(1)3/1。

世界杯购彩需谨慎 远离非法彩票陷阱

本报讯 (记者谷苗)体育赛事多的年份,往往也是非法彩票猖獗之年。世界杯期间,国家体育总局体育彩票管理中心再次提醒购彩者,选择正规渠道购彩,远离非法彩票,守护合法权益。

我国彩票为筹集社会公益资金,促进体育事业和社会公益事业发展和慈善事业,依法销售。目前,我国只有中国体育彩票和中国福利彩票两类,均经国务院批准并授权,属于国家公益彩票。近年来,国家不断出重拳打击非法彩票,推进彩票行业健康发展。

根据《彩票管理条例实施细则》第七条规定,非法彩票包括:未经国务院特许,擅自发行、销售福利彩票、体育彩票之外的其他彩票;在中华人民共和国境内,擅自发行、销售的境外彩票;未经财政部批准,擅自发行、销售的福利彩票、体育彩票品种和彩票游戏;未经彩票发行机构、彩票销售机构委托,擅自销售的福利彩票、体育彩票;擅自利用互联网销售的福利彩票、体育彩票。

世界杯期间购彩者应在合法渠道、合法机构购买体育彩票。如发现非法售彩行为,可向国家体育总局体育彩票管理中心或登录公安部官网举报反映。

成为首位世界杯梅开二度的韩国球员,四天内吸粉百万不单靠长相

曹圭成赢了,只可惜韩国队输了

■本报记者 沈雷

卡塔尔世界杯开幕式,偶像组合防弹少年团主唱田柾国与本土歌手李正秀一同演唱主题曲,让人领略了韩式美男的风情。四天后的韩国队首战,替补出场的24岁前锋曹圭成再次引发全球球迷惊叹,这是另一种类型的帅气。

对乌拉圭一战第74分钟,曹圭成顶替旅欧前锋黄义助登场,这位身高1米88的前锋表现确实要比前辈黄义助更强,但未能实现质的变化。“韩国队9号是谁?”成为社交媒体上的热门话题,纯粹因为曹圭成的清秀长相。

在世界杯赛前,曹圭成在社交媒体Instagram上仅有不到五万名关注者,首战过后飙升至30余万,而第二场上演梅开二度后粉丝已突破百万,就在发稿时,这个数字还在不断快速增加。这位年轻人似乎并不打理自己的社交媒体,迄今没有获得官方认证,只是通过韩国队与孙兴慜等前辈的关注,才能确定是其所有。总共五条动态里最近的还是发布于7月20日,这条与世界杯毫无关系的动态被点赞40万次,评论也已突破两万条,其中多数都在对加纳的比赛中和比赛后涌入,语言不通也没关系,只需打上爱心符号就足以表达心情。

毫无疑问,曹圭成是几天来韩国队最大的赢家。这位去年还在韩国乙级联赛踢球的年轻人,今年运气好得让人羡慕:联赛最后一轮,他凭借梅开二度,戏剧性地夺得了K

联赛射手王;不仅跻身世界杯名单,还得到了象征性极强的9号球衣;在两大旅欧前锋黄义助和黄喜灿一个状态低迷一个有伤在身的情况下,第一场就得以亮相赛场,第二场更是直接首发,还贡献两个进球——他成为史上首位在世界杯赛场上单场进球超过一球的韩国球员,也是第一位实现头球破门梅开二度的亚洲选手。

如果说首战吸粉凭长相,那么对加纳一战引发追捧,曹圭成靠的是硬实力。他攻入加纳队的两个头球,都堪称漂亮。第58分钟,韩国中场李刚仁左路给出半高球传中,跑出空位的曹圭成侧身头球破门。3分钟后,金珍洙在皮球即将出底线前高球传中,曹圭成在后点高高跃起,力压防守球员,将球砸入大门,帮助韩国队将比分追为2比2。

遗憾的是,曹圭成赢了,但韩国队输了,输在混乱不堪的防守。对乌拉圭队时备受表扬的“五金防线”成了豆腐渣。第24分钟和第34分钟,韩国队两次防守中出现混乱,被萨利苏和库杜斯连下两城。曹圭成扳平比分后,士气大振的韩国队一度围攻对手,但第68分钟又是一次凌乱的防守被加纳球员抓住机会,无人盯防的库杜斯后点推射得手,局势再度逆转。

拼到双腿抽筋的曹圭成,没能再助韩国队一臂之力。输球后,东亚劲旅又一次被逼到了悬崖边缘。小组赛末战击败葡萄牙才有出线机会,韩国队届时还将缺少主教练保罗·本托,葡萄牙人在赛后因言语攻击裁判而遭红牌驱逐。不过可以肯定的是,曹圭成仍将是生死战的焦点人物,他的未来一片光明。



梅开二度的曹圭成(左)疯狂庆祝进球,可惜最终韩国队以2比3失利。

视觉中国